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現
在
、
飯
山
市
で
は
平
成
27

〜
31
年
度
ま
で
の
「
第
３
次
飯
山

男
女
共
同
参
画
計
画
」
を
策
定

中
で
す
。
策
定
に
あ
た
り
、
昨
年

11
月
に
市
内
在
住
20
歳
以
上
の

男
女
２
０
０
０
人
を
対
象
に
ア
ン

ケ
ー
ト
調
査
を
実
施
し
、
回
答
数

７
８
４
人
、
回
答
率
39
・
４
㌫
で

し
た
。
そ
の
結
果
の
一
部
を
ご
紹

介
し
ま
す
。

◆
人
権
侵
害
に
つ
い
て

　
『
あ
な
た
は
今
ま
で
に
、
ご
自

分
の
人
権
が
侵
害
さ
れ
た
と
思
っ

た
こ
と
が
あ
り
ま
す
か
』
と
い
う

問
い
に
対
し
、「
あ
る
」
31・４
㌫
、

「
な
い
」
67
・
７
㌫
で
、
前
回
（
平

成
20
年
）
よ
り
、「
あ
る
」
は
３
・

５
㌫
減
少
し
、「
な
い
」
が
２・６

㌫
増
加
し
て
い
ま
す
。

　
『
そ
の
人
権
侵
害
は
ど
の
よ
う

な
も
の
で
し
た
か
。』
と
い
う
問
い

に
対
し
、「
悪
口
・
う
わ
さ
」
が

58・５
㌫
と
最
も
多
く
、以
下
「
仲

間
は
ず
し
・
無
視
」
41
・
１
㌫
、

な
ど
の
順
と
な
っ
て
お
り
、
県
の

調
査
と
比
較
す
る
と
飯
山
市
は
、

「
暴
力
・
脅
迫
・
強
要
」
が
７・３

平
成
25
年
度
人
権
に
関
す
る
市
民
意
識
調
査
よ
り

「
性
別
」
22
・
９
㌫
、「
学
歴
・
出

身
校
」
17
・１
㌫
、「
思
想
・
信
条
」

13
・
８
㌫
な
ど
の
順
と
な
っ
て
い

ま
す
。

　
『
そ
の
と
き
ど
の
よ
う
な
対
応

を
し
ま
し
た
か
』
と
い
う
問
い
に

対
し
、「
黙
っ
て
我
慢
し
た
」
が

64
・
２
㌫
と
最
も
多
く
、、
男
女

別
に
み
る
と
、
女
性
は
「
身
近
な

人
に
相
談
し
た
」、「
相
手
に
抗
議

し
た
」
と
答
え
た
割
合
が
男
性
よ

り
高
い
割
合
と
な
っ
て
い
ま
す
。

（
図
Ⅲ
参
照
）

保育サービス講習会受講生募集!
　この講座は、自宅で子どもを預かり保育したり、または子どもの自宅に出向いて保育す
るなど保育サービス活動を行いたいと考えている方が対象です。
　子育て支援に必要な基本的知識・技術を習得して、地域の子育てに役立ててみませんか。

○講習日程：1/26 ㈪～ 3/2 ㈪　計６日間（24時間）
○会　　場：いいやま女性センター未来
　　　　　　飯山市しろやま保育園
○対 象 者：飯山市在住または在勤の方
○全課程を修了すると…
　・女性労働協会から修了証授与。
　・飯山市ファミリーサポートセンターの提供会員
　　に入会可能。

●申込期間：1月5日（月）～１月１９日（月）
●申 込 先：いいやま女性センター未来 (62-0543) へ
　　　　　　平日 9:00 ～ 17:00　土曜 9:00 ～ 12:00

○定　員：15名 ( 先着順 )
○教材費：3,000 円

【カリキュラム内容】
期　日
1/26 ㈪

2 / 2 ㈪
2/ 9 ㈪

2/16 ㈪
2/23 ㈪

3/ ２㈪

　　　　　講習内容
・開講式
①保育の心
②身体の発育と病気
③心の発達とその問題
④子どもの遊び
⑤子どもの世話
⑥小児看護の基礎知識
⑦子どもの栄養と食生活
⑧安全・事故
⑨保育サービスを提供するために
・閉講式

※託児あり…事前にご相談ください。

　
い
い
や
ま
マ
マ
ラ
イ
フ

ラ
ボ
は
、
飯
山
に
暮
ら
し

飯
山
で
子
育
て
す
る
お
母

さ
ん
た
ち
の
「
出
会
い
と

学
び
の
コ
ミ
ュ
ニ
テ
ィ
」
で

す
。
お
し
ゃ
べ
り
会
（
出

会
い
）
と
べ
ん
き
ょ
う
会

（
学
び
）
の
企
画
運
営
を

し
て
い
ま
す
。
ひ
と
り
ぼ

っ
ち
で
子
育
て
し
な
い
こ

と
や
、
地
域
・
学
校
な
ど

と
良
好
な
関
係
を
築
く
こ

と
を
目
的
に
、
人
と
つ
な

が
り
認
め
合
え
る
関
係
づ

く
り
の
サ
ポ
ー
ト
を
し
て

い
ま
す
。

　
お
し
ゃ
べ
り
会
は
、
お

茶
を
飲
み
な
が
ら
気
軽
に

話
せ
る
場
所
と
時
間
を
提

供
し
ま
す
。
悩
み
や
愚
痴
、

夢
や
目
標
な
ど
、
お
母
さ

ん
が
普
段
話
せ
な
い
よ
う

な
こ
と
で
も
安
心
し
て
話

せ
る
よ
う
、
最
初
に
話
の

聴
き
方
を
お
伝
え
し
、
お

し
ゃ
べ
り
を
楽
し
ん
で
い

ま
す
。

　
べ
ん
き
ょ
う
会
は
、
マ

マ
に
役
立
つ
講
座
を
企
画

し
開
催
し
て
い
ま
す
。（
一

回
に
つ
き
千
円
程
度
の
参

加
費
が
か
か
り
ま
す
）

　
８
月
に
中
村
美
幸
先
生

を
お
迎
え
し
開
催
し
た『
い

の
ち
の
セ
ミ
ナ
ー
』
で
は
、

40
名
を
超
え
る
方
に
お
越

し
い
た
だ
き
ま
し
た
。
今

後
は
参
加
い
た
だ
い
た
皆

さ
ん
の
意
見
・
要
望
な
ど

も
取
り
入
れ
企
画
し
て
い

き
た
い
と
考
え
て
い
ま
す
。

ま
た
、
マ
マ
向
け
の
講
座

が
で
き
る
講
師
の
先
生
が

い
ま
し
た
ら
、
ご
連
絡
い

た
だ
け
る
と
幸
い
で
す
。

　

今
年
の
４
月
に
活
動
を

始
め
た
ば
か
り
の
団
体
で

す
。
参
加
し
て
く
だ
さ
っ

た
み
な
さ
ん
か
ら
頂
い
た

感
想
を
参
考
に
、
こ
れ
か

ら
団
体
を
形
に
し
て
い
き

た
い
と
思
っ
て
い
ま
す
。

　

会
員
登
録
な
ど
は
必
要

あ
り
ま
せ
ん
。「
行
き
た
い

時
だ
け
」「
聞
き
た
い
講
座

だ
け
」
の
参
加
が
で
き
ま

い
い
や
ま
マ
マ
ラ
イ
フ
ラ
ボ

利
用
団
体
紹
介

す
の
で
、
興
味
が
あ
る
方

は
ぜ
ひ
一
度
遊
び
に
来
て

く
だ
さ
い
。

　

今
後
の
開
催
予
定
は
、

市
役
所
保
健
福
祉
課
、
飯

山
市
公
民
館
、
保
健
セ
ン

タ
ー
な
ど
で
お
知
ら
せ
し

て
い
ま
す
。
ま
た
、
ブ
ロ

グ
や
フ
ェ
イ
ス
ブ
ッ
ク
で

も
お
知
ら
せ
し
て
い
ま
す

の
で
ご
覧
く
だ
さ
い
。

　
　

          

高
橋
昌
子

問
い
合
わ
せ　

m
am
alifelabo@

gm
ail.

com

　
『
あ
な
た
は
、
社
会
で
女
性
に

対
す
る
差
別
・
偏
見
は
あ
る
と
思

い
ま
す
か
』
と
い
う
問
い
に
対
し
、

「
あ
る
」「
ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
あ

る
」
が
合
わ
せ
て
76
㌫
と
な
っ
て

お
り
、
前
回
調
査
よ
り
14
・
５
㌫

高
く
な
っ
て
い
ま
す
。

　
『
ど
の
よ
う
な
面
で
女
性
に
対

す
る
差
別
・
偏
見
が
あ
る
か
』
と

い
う
問
い
に
対
し
、「
社
会
通
念
・

慣
習
・
し
き
た
り
」
が
62
・
８
㌫

と
最
も
高
く
、
以
下
「
職
場
」
な

ど
が
続
き
ま
す
。（
図
Ⅳ
参
照
）

　
こ
れ
ら
の
結
果
を
踏
ま
え
、「
第

３
次
飯
山
市
男
女
共
同
参
画
計

画
」
策
定
に
反
映
さ
せ
て
い
き
た

い
と
考
え
て
い
ま
す
。　

㌫
、「
仲
間
は
ず
し・無
視
」
が
４・

４
㌫
長
野
県
よ
り
も
上
回
っ
て
い

ま
す
。（
図
Ⅰ
参
照
）

　
『
そ
の
人
権
侵
害
は
ど
こ
で
あ

り
ま
し
た
か
』
と
い
う
問
い
に
対

し
、「
職
場
」
が
最
も
多
く
51
・

６
㌫
、
次
い
で
「
地
域
社
会
」

35
・
８
㌫
な
ど
の
順
と
な
っ
て
お

り
、
長
野
県
と
の
比
較
で
は
「
家

庭
内
」
が
１・８
㌫
、「
職
場
」
が

１・４
㌫
そ
れ
ぞ
れ
高
く
、「
地
域

社
会
」
が
８・８
㌫
、「
学
校
」
が

２・９
㌫
長
野
県
よ
り
低
い
結
果

と
な
っ
て
い
ま
す
。（
図
Ⅱ
参
照
）

　
『
そ
れ
は
、
ど
の
よ
う
な
理
由

に
よ
る
人
権
侵
害
で
す
か
』
と
い

う
問
い
に
対
し
、「
容
姿
」24・８
㌫
、

0.0%

（図Ⅰ）
※長野県との比較
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法務局、人権擁護委員に相談
弁護士に相談
身近に人に相談

※全体・男女別回答
相手に抗議

県の機関に相談
市役所に相談

無回答
その他

黙って我慢した
警察に相談

女性
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家庭生活（家事など）
※全体・男女別回答

無回答
その他

社会通念・慣習・しきたり
法律・制度

就職
地域（役員・役割など）

職場（待遇・賃金など）
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